



多吃腰子能补肾？当心重金属超标

专家：呵护肾脏健康，不能单纯依靠“以形补形”

本报讯(孙丽霞 叶鸿 记者 杨艳)一提到“补肾”，很多人先想到的是吃腰子，他们对于“吃什么补什么”深信不疑。为此，猪腰子、牛腰子、羊腰子等动物肾脏也成为传说中的“补肾佳品”。昨天是世界肾脏日，今年的主题是“人人关注肾脏健康——吾爱吾肾、知识强肾”。哈尔滨市红十字中心医院(哈尔滨医科大学附属哈尔滨妇产医院)内分泌副主任刘爽提醒，科学呵护肾脏健康，不能单纯依靠“以形补形”。

据刘医生介绍，“吃腰子补肾”这个说法流传已久。腰子本身蛋白质含量高，也有一定的脂肪，加上它作为动物过滤尿液的器官富集了一些钠离子以及其他风味

物质，受到很多人的喜爱。腰子营养丰富，一个做熟的完整猪腰子约能提供成年人一天70%的蛋白质需要，并且含有维生素A、维生素D、维生素B1、B2以及锌、硒等营养元素。但是，腰子胆固醇含量超标，高脂血症患者尽量避免食用。而烤腰子，其中添加了丰富的油、盐、味精、孜然等调味品，人吃多了会有油脂及钠摄入超标的风险。此外，动物肾脏容易蓄积镉等重金属，相关资料显示，猪肾中镉、铅含量较高。偶尔吃一两次问题不大，但考虑到这个问题的存在，不要频繁吃腰子。

刘爽建议，日常生活中呵护肾脏健康，需要做到以下六点。首先，不喝浓汤。浓汤里的盐分以及嘌呤成分很高，会加重

肾脏负担。第二，多喝水、勤排尿。不要等口渴再喝水，保持充分的水分摄入。不要憋尿，勤排尿对尿道有冲刷作用，憋尿容易造成泌尿系统感染。第三，不能过多饮用碳酸饮料。碳酸饮料含有果糖，会加重痛风性肾病；加大肾结石的可能。第四，健康饮食。注意低盐低脂、优质蛋白饮食，戒烟限酒。第五，养成规律的作息习惯。不熬夜，保证充足睡眠。第六，避免摄入对肾脏有毒性的食物、保健品等。

专家强调，如果有一个或多个高危因素，如高血压、糖尿病、肥胖、高尿酸血症，以及肾脏病家族史的人群，请定期前往医院检查尿常规及肾功能，必要时行泌尿系统彩超检查。此外，如出现尿中泡沫增多、



持续夜尿增多、尿量异常、血尿等尿液异常情况，并出现眼睑及四肢浮肿等症状，应尽快就诊。

平时没症状 一体检发现肾病

专家：排尿泡沫多且长时间不消应及时就医

本报讯(记者 刘菊)有统计显示，慢性肾脏病已成为威胁人类健康的主要疾病之一，且致残致死率增速位居慢性病之首。我国成人慢性肾脏病患病率高达10.8%，意味着每10个人中就有一个肾脏病患者，而知晓率仅为12.5%。10日是世界肾脏日，为帮助市民正确认识肾脏疾病，记者采访了哈尔滨市第四医院肾内科副主任医师雷东明，他表示，很多肾病早期是没有症状的，容易被忽略，但等出现腰酸、乏力、身体积水等情况时，往往已经表明进入肾衰竭期。

小陈(化名)今年23岁，半年前在单位组织的体检中，体检科医生发现他蛋白尿。“正常人尿蛋白是没有加号的，这个小伙子的检查显示他可能已经存在一定程度的肾脏损伤了。”雷东明告诉记者，当时体检科医生便建议他到肾内科就诊，但小陈并没当回事。一直到半年后，他才找到雷东明进一步检查，结果诊断他为膜性肾病二期膜。结合小陈情况，目前他已在接受对症治疗。

“我平时一点症状没有，咋就患了肾病？”面对小陈的疑惑，雷东明解释，肾脏是一个“沉默劳模”，且具有较强的代偿功能，当一部分肾脏出现损伤时，也不太会给大脑“报警讯号”，未受损的肾脏还会代偿性地工作，这也导致很多市民对自身患肾病知晓率较低。提到肾病，很多市民会说腰酸、乏力，出现此类情况时往往已是肾病终末期。而肾

脏疾病早期症状多表现为排尿泡沫多且长时间不消，发现问题后要及时就医。

雷东明介绍，目前引起肾病原因很多，常见像糖尿病、高血压等基础疾病控制不好、血尿酸过高、高脂血症、肥胖、吸烟、自行服用肾毒性药物等，都可能导致肾脏损伤。市民应学会正确认识肾病，重视体检，1至3年至少进行一次体检。近年来，肾脏病已经成为全年龄段疾病，年轻人也要警惕。

医生提醒

肾病分为原发性肾病和继发性肾病，原发性肾病患者要遵循医嘱，轻微的对症治疗，较重的需要激素及免疫抑制剂治疗。而继发性肾病则建议控制好原发病，血糖、血压、血脂要在医生指导下管理好，定期测量。要低盐、低脂、低糖饮食，避免高嘌呤食物，建议适当摄入鸡蛋清、鸡胸肉、牛奶等优质蛋白食物。肾病病友日常应避免感染，适当进行运动，切勿突然剧烈、大量运动，尤其避免自己乱用药，给肾脏带来负担。不要自己给自己开药，需要服药时一定要在医生指导下服用。

白血病患者脑出血危在旦夕

专家3小时破解配血难题

本报讯(记者 刘菊)近日，一位慢性淋巴细胞性白血病患者因脑出血入院治疗，哈尔滨市血液中心输血研究所人员3小时破解难题，使患者贫血症状得到了极大改善。

3月3日，哈尔滨市胸科医院收治了一位患有慢性淋巴细胞性白血病的脑出血患者，急需输血救治。由于白血病对于化验结果有干扰，医院急需血型鉴定及疑难配血专家的介入。

接到请求后，哈市血液中心副主任刘颖博士带领输血研究所专家接手了这项工作，派出1名经验丰富的工作人员进驻医院，进行血型鉴定和配型试验。输血研究所人员耗时近3小时，在携带的10余种输血相容性检测试剂耗材和30份供者血样几乎耗尽的情况下，最终成功匹配了输血治疗所需血液。经过有效输血救治，该患者的血红蛋白稳步上升，贫血症状得到了极大改善。

业之峰装饰

业之峰装饰
设计师：张弛
装修风格：现代、美式、轻奢
案例名称：轻奢生活



设计说明：
美式轻奢风格主要特点，简约、品质感强、自在、舒适、自由随意、简洁大气，讲究的是如何通过生活经历去累积自己对艺术的启发及对品味的喜好，从中摸索出独一无二的美学空间。这也正好迎合了当下的文化资产者对生活方式的需求，即：有文化感、有贵气感，还不能缺乏自在感与情调感。美式轻奢风格主要特点，简约、品质感强、自在、舒适、自由随意、简洁大气。

YENOVA 业之峰装饰
更环保的高品质装饰

关爱家人健康

业之峰环保装修25载

公司规模	公司成立于1997年，目前在北京、天津、成都、重庆、哈尔滨等22个大中型城市建立了直营分公司，并拥有90余家加盟公司，200余个店面、2000余名设计师、20000余名专业施工人员，构成了庞大的家装服务网络，在全国多个城市提供多层次的装修服务，满足不同消费者的需求。
环保认证	业之峰凭借二十余年的装修经验，在环保家装的路上不断探索与创新。正式通过环境保护部授权颁发的“十环认证”
售后服务	行业内率先荣获——“五星级服务认证”
环保材料	施工材料均是通过在全球材料采购系统甄选的品质卓越的环保材料，与市场同类材料相比，在环保性能上更优越。并由北京业之峰集团统一配送至分公司，杜绝工队在当地购买材料，以次充好。
蓝钻工程	借鉴欧洲施工标准的高品质家装
一站购齐	峰路汇家居——业内先进的家装服务模式，经过业之峰悉心把关的主材大牌进驻峰路汇大店，您不必再为购买装饰材料而东奔西跑，只需在业之峰峰路汇家居即可轻松一站购齐高性价比的品牌产品，为业主带来省心、省力、省钱的环保家装！
品质保证	所有品牌均经过严格筛选，以确保为客户提供一流品质的产品，为客户提供送货、安装、售后等周到而细致的品牌服务。
环保保障	在与客户签订常规施工合同的同时，业之峰还会与您签订《室内装修环保协议》。

诚聘 中高端家装设计师、设计师助理、家装顾问、网销员
优秀项目经理 招聘热线：0451-82367278

店面地址：哈尔滨市南岗区长江路99-13号四层 业之峰装饰
装修咨询热线：0451-82368308 网址：www.yzf.com.cn